



**Materiál na rokovanie
Hospodárskej a sociálnej rady SR
dňa 22. 8. 2022**

k bodu č. 12

Stanovisko ZMOS

k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 576/2004 Z. z. o zdravotnej starostlivosti, službách súvisiacich s poskytovaním zdravotnej starostlivosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony

Všeobecne k materiálu:

Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky predkladá návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 576/2004 Z. z. o zdravotnej starostlivosti, službách súvisiacich s poskytovaním zdravotnej starostlivosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony s cieľom vybudovania a fungovania detenčného ústavu a detenčného ústavu pre mladistvých.

Základným cieľom navrhovanej právnej úpravy je ustanoviť rozsah a podmienky poskytovania zdravotnej starostlivosti osobám v detencii v rámci osobitného liečebného režimu zabezpečovaného detenčným ústavom alebo detenčným ústavom pre mladistvých ako zariadením ústavnej zdravotnej starostlivosti, s tým, že pôjde o ústavnú zdravotnú starostlivosť poskytovanú osobám v nepretržitej prevádzke za účelom nielen ochrany spoločnosti ale aj potenciálne zlepšenia zdravotného stavu osoby vo výkone detencie. Návrh zákona upravuje všetky potrebné náležitosti potrebné k zabezpečeniu kontinálnej liečby, zdravotnej starostlivosti pod odborným dohľadom zdravotníckych pracovníkov so získanou špecializáciou, upravuje sa aj výkon dohľadu Úradu pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou nad poskytovaním zdravotnej starostlivosti v detenčnom ústave a v detenčnom ústave pre mladistvých v rámci osobitného liečebného režimu a zákaz klinického skúšania zdravotníckej pomôcky na osobách vo výkone detencie, precizuje sa definícia osobitného liečebného režimu, okruh zdravotníckych pracovníkov oprávnených poskytovať zdravotnú starostlivosť, vymedzuje sa vzťah k poskytovaniu zdravotnej starostlivosti mimo osobitného liečebného režimu.

Pripomienky k návrhu :

ZMOS k predloženému návrhu zákona neuplatňuje pripomienky.

Záver :

ZMOS navrhuje, aby Hospodárska a sociálna rada SR odporučila predložený návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie.

**Branislav Tréger
predseda ZMOS**